

Л.И.Губко, начальник проектно-конструкторского отдела:

"Из Вены - с желанием работать"

Когда на заводе идет серьезное обсуждение проблемы производства традиционных видов продукции (да что там обсуждение: на 17 процентов в ноябре-декабре снижается их производство), то совершенно закономерно стремление коллектива активно внедрять и осваивать новые виды изделий.

Примером тому может служить недавно пущенный участок по производству жидкого стекла, кварцевая керамика в отличие от всех, не уменьшается, а наращивает обороты. Такой же перспективной сферой приложения сил должно стать в скором времени производство желобных и ленточных масс. Для металлургии Урала и Сибири этот товар, тем более с маркой австрийской фирмы "Плибрико", предпочтителен!

12 сентября этого года между австрийцами, АО "Динур" и совместным предприятием "Плибур" подписан контракт, по которому на нашей земле строится новый цех. Чтобы час пуска приблизить - неделю в октябре провели в Вене специалисты нашего завода: начальник строящегося цеха желобных и ленточных масс С. Г. Криков, начальник проектно-конструкторского отдела Л. И. Губко, конструктор ПКО П. И. Рожков и переводчик С. А. Гуськова. Делегация ездила не с пустыми руками, не на экскурсию - динасовцы привезли в Австрию конкретный перечень вопросов, касающихся будущего производства: сырья, материалов, механизмов, системы управления...

Педантичные и деловитые немцы высоко оценили профессиональный подход к делу уральцев: чуть не двое суток, безвылазно, обсуждали пункт за пунктом, выискивали в неясности и еще раз сделали вывод о правильном выборе партнера: динасовские инженеры и конструкторы - знающие люди (таков отзыв, например, одного из ведущих специалистов "Плибрико" Э. Миттерегера).

Свидание инженеров не ограничилось кабинетной работой: наших свозили на заводы подобного профиля в Варте (Австрия) и Гьере (Венгрия). Не смущайтесь разными терминами - Европа маленькая, до венгерского города два часа езды на автомобиле из Вены.

Учитывая, что в нашей газете С. Г. Криков уже знаком читателям с совместным предприятием "Плибур", расскажем о поездке начальника ПКО Л. И. Губко.

- Леонид Иванович, каковы были намерения и оправдались ли ожидания?

- Посмотреть чужое производство, а тем более заграничное, всегда полезно. Мы очень плодотворно поработали, например, в Гьере по всем технологическим процессам сняли 25-минутный видеofilm.

Трудность нового производства заключается в том, что мы не сможем использовать нашу собственную сырьевую базу, поэтому по всем параметрам сырьевых материалов надо было посоветоваться основательно: что покупать, где, может, все-таки что-то использовать из своих внутренних резервов...

Если отвлечься от технологии, могу поделиться удивлением и восхищением разносторонностью немногочисленных рабочих в фирмах: они не только хорошо разбираются в приготовлении продукции, но и могут при случае починить все агрегаты, которыми пользуются. У нас



как-то больше принято каждому заниматься узким кругом обязанностей. Персонала очень немного: рабочий-технолог (он же ремонтник), директор - он же продавец и менеджер. А главное, все трепетно относятся к имиджу фирмы, только и слышишь: фирма так не поступит, на фирме качество обязательно, фирма, фирма, фирма... Маленький пример: допоздна мы делали поправки в черновик протокола, а рано утром он уже в опечтанном виде, аккуратный и красивый, лежал перед нами. Точно так же рабочие скрупулезно относятся к технологии - все точно, сколько надо, безо всяких "авось" да "как-нибудь"; хотя автоматизации почти никакой, все делается вручную, так как партии продукции небольшие, на "поток" не поставишь.

В общем, ручной труд, широкий спектр профессий в одних руках, малое количество персонала и достаточно высокий уровень рентабельности производства и заработной платы.

- А личные впечатления от встреч с жителями Вены?

- Люди умеют и любят отдыхать после напряженной работы. Делают это красиво! В одном маленьком ресторанчике запомнилась очень пожилая пара: мужчина с такой нежностью смотрел на свою спутницу, они улыбались друг другу с такой теплотой - невольно попросил разрешения снять их на память.

Недовольный жизнью соотечественник в этом месте, возможно, рассердится: мол, хорошо им нежничать в их капиталистическом рае. Но жители Вены, согласитесь, не виноваты в наших экономических неурядицах. У них правило простое: "Хорошо работать. С отдачей. Все остальное приложится". У нас пока чаще бывает, например, срыв сроков сдачи объектов - хотя бы магазин на поселке не можем открыть в указанный день. Но это уже другой разговор.

Е. КАПУСТИНА.

На снимке: Л. И. Губко как много лет назад, так и сегодня полон идей и замыслов.

